

谁将成为英国新首相?

3人已获入场券 9月答案揭晓

英国执政党保守党定于9月5日选出新党首。新党首将成为英国新一任首相。鲍里斯·约翰逊上周宣布辞任保守党党首和首相，多名保守党要员继而宣布竞选。保守党11日明确选举新党首的具体规则和时间表。现阶段，已有3名竞选人获得至少20名保守党议员支持，拿到参与首轮投票的“入场券”。

已有3人进入首轮投票

根据保守党方面11日公布的选举规则，新党首选举大致分两个阶段：第一阶段由358名保守党下院议员投票锁定两名最终候选人，第二阶段由所有保守党党员投票，胜出者出任新党首及英国新一任首相。

竞选人提名程序在当地时间12日18时前完成，获得至少20名保守党议员支持的竞选人进入第

一阶段首轮投票。首轮投票中，无法获得至少30名议员支持的竞选人将被淘汰。第二轮投票定于14日举行，届时如果仍未决出排名前两位的候选人，下周将继续举行投票。

鲍里斯·约翰逊上周宣布辞去执政党保守党党首和首相职务后，11人先后宣布加入继任者角逐，包括前财政大臣里希·苏纳克、前卫生大臣赛义德·贾维德、财政大臣纳齐姆·扎哈维、前外交大臣杰里米·亨特、议会下院外交委员会主席汤姆·图根达特、贸易政策国务大臣彭妮·莫当特、外交大臣伊丽莎白·特拉斯等。现阶段，已有3人获得至少20名议员支持，顺利进入首轮投票，即苏纳克、图根达特和莫当特。媒体预计，特拉斯、扎哈维和亨特也有望迈过首轮投票的门槛。

在路透社看来，苏纳克、莫当特和特拉斯是这场选战中的主要“领跑者”。苏纳克12日正式启动竞选宣传活动。副首相多米尼克·拉布和交通大臣格兰特·沙普斯对苏纳克表示支持，称后者有“经验和能力”成为英国新一任首相。作为苏纳克的主要对手之一，特拉斯12日获得约翰逊政府两名大臣支持。

税收成为竞选焦点

据美联社报道，所有竞选人都试图与关联约翰逊辞职的因素撇清关系，尽管一些竞选人依然在看守政府任职。

在通货膨胀高企背景下，税收成为这次竞选焦点。除苏纳克，几乎所有竞选人都承诺大幅减税，以争取支持。

特拉斯10日说，如果当选，她将从任职第一天开始减税。亨

特和贾维德也分别承诺将把企业所得税税率从25%减至15%。

苏纳克5日辞去财政大臣职务，三天后宣布竞选党首。在他看来，当前要务是抑制通胀，而非大幅减税。

扎哈维接替苏纳克出任财政大臣，近期却出现他因个人税务问题接受调查的报道。扎哈维坚称自己清白，称那“显然是诽谤”。

竞选结果难以预料

谁将成为保守党新党首仍不明朗，竞选结果难以预料。按照英国媒体的说法，无论谁出任新首相，都将面临英国当前严重通胀、高额债务、经济增长缓慢、民众生活成本飙升等一系列难题。不过，这些竞选人需要先挺过激烈的党内竞争，其中一些人恐将遭遇对手的恶意品评。

英国奥皮纽姆咨询公司最近

所做的民意调查显示，引发约翰逊政府“离职潮”的苏纳克是“领跑者”，特拉斯紧随其后。

不过，支持保守党的网站“保守主义之家”11日报道，前国防大臣彭妮·莫当特支持率最高，其次是分管平等事务的前国务大臣凯米·巴德诺赫。这一网站给出上述两人排名靠前的多种解释，总结说，不论何种原因，国防大臣本·华莱士9日确定不加入选战后，所获支持率最高的两人都不是内阁成员。

约翰逊11日在首都伦敦视察一家科研机构。其间，法新社记者提问约翰逊支持哪名竞选人，他拒绝回答，只说这将由保守党决定。记者问及是否感到遭背叛，约翰逊说：“关于这一切，我不愿多说。”

11日是世界人口日，据最新发布的《世界人口展望2022》，全球人口预计将于2022年11月15日突破80亿大关，印度将于2023年超过中国成为全球人口最多的国家。

联合国秘书长古特雷斯表示，今年的世界人口日恰逢具有里程碑意义的一年，地球上的人口即将达到80亿。他指出，这归功于卫生健康进步使人均预期寿命延长、婴儿死亡率大幅下降。同时也提醒人类关爱我们的星球，为尚未兑现的承诺进行反思。2020年，世界人口增长率已降至1%以下，达到1950年以来的最低点。联合国最新人口预测表明，全球人口将于2030年和2050年分别增长至85亿和97亿，于21

世界人口预计11月突破80亿

世纪80年代增长至峰值，并维持这一水平到2100年。

《世界人口展望2022》指出，许多国家的生育率在最近几十年快速下降。今天，三分之二世界人口生活的国家和地区，生育率低于平均每个妇女终身生育2.1个孩子的更替水平，这是在长期低死亡率情况下实现人口零增长的生育水平。由于经历长期的低生育率，以及一些国家或地区人口迁出率上升，61个国家或地区的人口预计将在2022年至2050年期间减少超过1%。

从现在起至2050年，超过一半的全球人口增长将来自8个国家：刚果(金)、埃及、埃塞俄比亚、印度、尼日利亚、巴基斯坦、菲律宾和坦桑尼亚。撒哈拉以南非洲地区将贡献超过一半的全球新增人口。

联合国主管经济和社会事务的副秘书长刘振民说：“人口增长与可持续发展是复杂和多维的关系。过快的人口增长将会使消除贫困，战胜饥饿和营养不良，扩大健康和普及教育的努力更加困难。与之相反的是，实现可持续

发展目标，特别是有关健康、教育和性别平等的目标，将有助于降低生育水平和减缓全球人口的增长。”

在撒哈拉以南非洲的大部分国家以及亚洲和拉丁美洲的部分国家，由于生育率的下降，劳动力年龄人口(25-64岁)的比重将增加。这一人口年龄结构的变化将带来一段有限的人均经济水平快速增长的过程，即“人口红利”。联合国建议，相关国家应加大人力资本投资，通过保证各年龄人口享受健康照顾和优质教育，促

进生产性就业和有尊严的工作，以最大化利用“人口红利”。

全球65岁及以上人口的比重将从2022年的10%增长至2050年的16%。届时，65岁以上老龄人口的数量将是5岁以下儿童人口数量的两倍，且与12岁以下儿童的数量相当。面临老龄化的国家应逐步采取措施应对不断增长的老龄人口，包括通过提高社会福利和优化退休金系统的可持续性，以建立普惠的健康照顾和长期看护系统。

2019年，全球人口人均预期寿命为72.8岁，比1990年提高了9岁。死亡率进一步降低，将导致人均预期寿命于2050年进一步提高至77.2岁。

刺杀安倍嫌犯系自制火药 将接受精神鉴定



日本奈良警方7月12日通报，刺杀前首相安倍晋三的嫌犯山上彻也可能是通过互联网学习方法，在家自制火药行凶的。刺杀安倍前，他曾前往“统一教”设施枪击其外墙。日本检方则表示，将对其进行精神鉴定，已确定其是否有行为能力。

不仅自制枪支，还自制火药

综合日本共同社、北京环球网报道，奈良警方表示，山上彻也留下了在互联网上查找火药制造方法的痕迹。在该人的车内发现了疑似在制造过程中用来干燥火药的托盘，奈良县警方认为他不仅自制了枪械，还自制了火药。

警方在山上的家中有多个小型塑料容器，被当作装入子弹和火药的弹壳，容器内还留有分隔子弹和火药的零部件。此外，留有疑似是网购这些物品时的送货单。警方没收了山上的电脑和智能手机，确认了搜索历史等。由于销售火药的监管很严，警方认

为山上很有可能是参考网上信息来收集材料并制造了火药。

警方还表示，在奈良市的“世界和平统一家庭联合会”(原“统一教会”)相关设施入驻的大楼墙上等处发现的多枚金属片中，有的形状好像子弹。山上曾说明称案件前一天的7日凌晨，用枪朝该设施进行了试射。据其供述，他7日晚曾前往冈山市，试图袭击正在游说的安倍。

将接受精神鉴定

目前，奈良地方检察院已决定对他实行司法精神病学鉴定，调查其是否具备刑事责任能力。检方认为，嫌犯虽然依照目标理性行事，犯案前还曾调查安倍的演说行程，但在未来的审判中，刑事责任能力可能成为问题，因此判断有必要在起诉前进行精神鉴定。

山上彻也此前曾在供述中称，他的母亲“执迷于某宗教团体并捐钱导致经济困顿”，对此心怀怨恨，所以“想要杀死与该团体有联系的安倍晋三”。目前，韩国“统一教”日本分部方面已召开记者会承认，山上母亲系该教信徒，安倍也曾曾与该教有关的活动中发表寄语。但否认安倍或自民党与“统一教”存在诸如资金等直接往来和关联。

北京环球网援引麻省理工学

院日本问题专家理查德·萨缪尔著作中的说法称，“统一教”是20世纪60年代安倍的外祖父、时任日本首相岸信介出于反共目的而引进日本并扶植起来的，与自民党颇具渊源。7月12日，日本宗教诈骗防范律师协会发表声明称，“统一教”是具有邪教性质的反社会团体。

日本警方承认“责任重大”

针对安倍晋三遇刺身亡一事，日本警察厅长官中村格12日在记者会上说，“作为指挥和监督各都道府县警察的警察厅长官，我的责任确实很大”。共同社称，这是他在安倍枪击案后首次发言表态。

中村格承认，安倍安保人员的安排、日本警察厅保护政要的指南以及保护前首相工作方面都存在缺陷。而在记者会上被问及是否会因安倍遭枪击身亡事件而辞职时，中村格回答称，“现阶段我应履行的责任是全身心投入到审查此案的工作中，以使全国警察局从中吸取教训，防止类似事件再次发生”。

据日媒此前报道，在安倍晋三被刺杀时，日本警察厅专门负责保护政要的警护官(SP)和奈良县警等共22人在安倍周边实施警戒。